Это объявление интересно умным студентам колледжа, умеющим работать в команде!
ТПУ проведет вторую всероссийскую интеллектуальную игру Science Game

Для участия в Science Game необходимо собрать команду из пяти человек и зарегистрироваться до 14 марта на официальном сайте игры http://unovus.sciencegame.ru/
 Регистрация команд стартовала 8 февраля. Награждение победителей игры состоится в мае, в рамках форума молодых ученых U-NOVUS.

Для участия в игре необходимо сформировать команду из пяти человек. Затем игрокам предстоит пройти тест по пяти научным направлениям: информатика, математика, физика, химия, гуманитарные науки. Во втором туре команды решают бизнес-кейсы от инновационных компаний, в которых они должны предложить оригинальное и действенное решение, как внедрить реальный инновационный продукт на рынок. 

Science Game — это уникальный проект, родившийся в столице студенчества — Томске. Он разработан молодыми учеными ТПУ специально для тех ребят, которые интересуются наукой, любят решать головоломки и умеют работать в команде.

«Игра Science Game дает школьникам и студентам со всей России уникальный шанс окунуться в мир живой, практической науки — узнать, чем занимаются ученые и поучаствовать вместе с ними в экспериментах, стать разработчиками собственных инновационных идей. А для финалистов интеллектуальных состязаний свои двери откроют лучшие лаборатории и центры Томска, оснащенные современным научным оборудованием». 

По всем вопросам обращайтесь
 к Яворской Ольге Валерьевне,
кабинет № 38, сот. тел. 8-906-950-82-42
