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                              «АНО ДО     «Сибирский институт непрерывного  дополнительного образования»


Работаем по ФГОС СПО
Цель конкурса: презентация организационно-методических решений по разработке содержания экзамена квалификационного  и механизмов взаимодействия с работодателями по оценке компетенций.   
Участники Конкурса: преподаватели, методисты, мастера производственного обучения профессиональных организаций субъектов  Российской Федерации.

Конкурс проводится в заочной форме по номинациям, соответствующим укрупнённым группам специальностей
Сроки проведения Конкурса 

	 26.11.2014
	Объявление Конкурса


	01.12.2014
	Начало приема  заявок  участников и  разработок  в электронном виде по всем номинациям  

	19. 01. 2015
	Завершение  приема   разработок

	20.01. – 31.01.2015
	Рассмотрение конкурсной комиссией методических разработок, проведение экспертизы  на соответствие требованиям,   объявление результатов Конкурса (публикуются на сайте www.sibindo.ru)

	25.01.-09.02.2015г.
	Предоставление электронных сертификатов участников и Дипломов Победителей (размещаются на сайте www.sibindo.ru)


Методическая  разработка   экзамена квалификационного  должна   отвечать следующим требованиям:
· Полнота спецификации  материалов: название профессионального модуля с кодом по учебному плану, вид профессиональной деятельности. специальность, количество часов на проведение экзамена, пояснительная записка (цели проведения, требования к экзаменующимся, условия допуска, требования к составу экзаменационной комиссии, требования к материально-техническому оснащению), перечень предполагаемых результатов, критерии оценки, описание технологии проведения экзамена, инструкция для студента, инструкция для экзаменаторов, лист согласования с работодателями. 
· Соответствие целей,  содержания и формы экзамена квалификационного друг другу, требованиям ФГОС, запросам работодателей, и уровню подготовки обучающихся;
· Технологичность описания материалов. Четко  спланировано  содержание и последовательность действий экзаменующегося и экзаменаторов; сформулированы требования к результатам выполнения оцениваемой работы; приведен механизм интерпретации результатов.
· Актуальность для работодателей. Методические материалы содержат доказательства востребованности работодателем выдвигаемых на экзамене оценочных характеристик по освоению заявленного вида профессиональной деятельности
· Объективность оценки. Требования к оценке описаны таким образом, что не допускают вариативности прочтения, однозначны для студента и экзаменатора. 
· Профессиональная направленность.  Содержание экзаменационных заданий соответствует потребностям работодателей в выполнении данного вида деятельности на производстве с использованием профессионального оборудования. В процессе выполнения задания студенты демонстрируют профессиональные компетенции, раскрывающие данный вид профессиональной деятельности.

· Документационная обеспеченность. Документация по экзамену квалификационному обеспечивает соблюдение процедур его проведения и фиксацию результатов освоения профессионального модуля. 
	Оформление  материалов:

	Разработка  должна  быть помещена в файл с расширением doc и иметь следующее название: код специальности, фамилия автора (авторов).

 Файл содержит: титульный лист, аннотацию и основную  часть. 

· На  титульном листе  указывается: наименование ОУ, название разработки,  название номинации; фамилия, имя, отчество, должность автора (авторов); контактный телефон.
· В аннотации к разработке дается общая характеристика представленных материалов, название  специальности; название основной  профессиональной  образовательной  программы  (ППСЗ/ППКРС), указывается: кому адресовано – курс, уровень подготовки (базовая или углубленная); кто из работодателей принял участие в разработке. 

· Основная часть оформляется в соответствии с принятыми в профессиональной организации требованиями, может  быть представлена в виде документа в текстовом редакторе Word. Основной шрифт - Times New Roman - 14, заголовки - Times New Roman – 16;  интервалы: междустрочный – 1,0 см;  отступы на странице: верхний и нижний - 1,5 см, слева - 2,5 см, справа – 2,0 см.  

	Организационный взнос –500  руб.


Подведение итогов конкурса
Все участники получают именные электронные сертификаты.                             Материалы, признанные лучшими в каждой номинации, награждаются                        Дипломами Победителя конкурса I,  II, III степени.    Получить звание Победителя могут участники  при ус​ловии выполнения содержательных и технических требований. 
            Для  участия  в конкурсе  и получения сертификата участника требуется:

1.  Заполнить все поля электронной формы, предлагаемой для регистрации работ участников Всероссийского конкурса работаем по ФГОС СПО: «Экзамен квалификационный» на Интернет странице http://sibindo.ru/index.php/2014-06-24-03-26-56  в разделе «Конкурсы».
2.  Оплатить регистрационный взнос. Оплата регистрационного взноса осуществляется за каждую разработку, представленную для участия в Конкурсе, с помощью банковского перевода (см. ссылку «Образец квитанции»). 
3.  Прикрепить сканированную квитанцию об оплате и  файлы одним архивом                         к регистрационной форме.
Внимание! В регистрационный взнос включена следующая услуга  - подготовка комплекта  материалов участников и предоставление индивидуального доступа к данным материалам. Если участник согласен с тем, что его материалы войдут в комплект- он должен отметить это в регистрационной форме!

  Контактный телефон для консультаций - 8(3812) 66-21-30 (Гам Антон Владимирович  - разъяснения по техническим вопросам, в т.ч. регистрации участников, отправки работ; Абросимова  Марина Георгиевна, Михайлова Валерия  Евгеньевна  - по вопросам содержания и организации проведения конкурса).   Адрес электронной почты: amg.sindo@mail.ru



Всероссийский заочный  конкурс 


«Экзамен квалификационный»








